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Rusija: Akcije SAD i OPEC vode svet u kolaps cena nafte 
Ruska centralna banka je upozorila da bi akcije 
Sjedinjenih Država i OPEK-a mogle da izazovu 
ponavljanje dugotrajnog kolapsa cena nafte iz 
1980-ih, piše Reuters. 
Agencija tvrdi da je imala uvid u prezentaciju 
Banke Rusije pripremljenu za diskusiju kojom je 
predsedavao premijer Mikhail Mishustin u 
februaru. 
„Cena nafte predstavlja značajan rizik“, navodi se 
na jednom slajdu, navodecí među rizicima 
„značajno povecánje proizvodnje u Sjedinjenim 
Državama i van OPEC-a“. 

U dokumentu se takođe navodi da je rezervni 
kapacitet OPEC-a blizu rekordnog nivoa i jednak 
obimu ruskog izvoza sirove nafte. 
„Istorijski presedan je da je posle perioda visokih 
cena nafte 1974–1985, bilo 18 godina niskih cena 
nafte“, sledi sa slajda prezentacije. 
Ministarstvo privrede Rusije je takođe napravilo 
zasebnu prezentaciju za sastanak, navodecí 
druge rizike za privredu kao što su pad aktivnosti 
investitora, rast troškova i „loši dugovi“, preneo 
je Reuters. 

 

Pao udeo nafte u svetskoj potražnji za energijom 
Udeo nafte u globalnoj potražnji za energijom 
pao je ispod 30% prošle godine, prvi put od 
vrhunca od 46% pre 50 godina, tvrde u 
Međunarodnoj agenciji za energiju (IEA), prenosi 
oilexp.ru. 
"Globalna potražnja za naftom je značajno 
usporila 2024. godine, u skladu sa projekcijama 
IEA. Udeo nafte u ukupnoj potražnji za energijom 

pao je ispod 30% po prvi put u istoriji, 50 godina 
nakon što je dostigao vrhunac od 46%. Potražnja 
za naftom je porasla za 0,8% u 2024. godini, u 
poređenju sa rastom od 1,9% u 2023. godini", 
navodi se u izveštaju agencije Global Energy 
Review 2025. 
Analitičari primecúju da su u različitim sektorima 
privrede i zemljama primecéni različiti trendovi. 
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Tako je tražnja za naftom iz svetske automobilske 
industrije neznatno smanjena, što je posledica 
smanjenja potrošnje u Kini za 1,8% i u razvijenim 
ekonomijama za 0,3%. Potražnja za naftom u 
avijaciji i petrohemiji je, naprotiv, porasla. 
Sve u svemu, globalna potražnja za energijom 
porasla je za 2,2% tokom godine, brže od proseka 
u protekloj deceniji. Rast je prvenstveno vođen 
povecánjem tražnje u sektoru električne energije 

od 4,3%, što je više od stope rasta globalnog BDP-
a od 3,2%. Povecánje potražnje za električnom 
energijom posledica je rekordnih temperatura, 
elektrifikacije i digitalizacije. 
U ukupnoj strukturi rasta tražnje, 38% dolazi iz 
obnovljivih izvora energije (OIE), 28% iz 
prirodnog gasa, 15% iz uglja, 11% iz nafte i 8% iz 
nuklearne energije. 

 

Tramp uvodi carine za kupce venecuelanske nafte 
Američki predsednik Donald Tramp izjavio je da 
će tražiti uvođenje carine od 25 procenata za 
svaku zemlju koja kupuje naftu i gas iz Venecuele, 
navodeći migraciju i kriminalne bande u SAD kao 
razloge za ovu meru. 
„Svaka zemlja koja kupuje naftu ili gas iz 
Venecuele biće primorana da plati carinu od 25 
odsto Sjedinjenim Državama na svaku trgovinu 
koju obavlja sa našom zemljom. Sva 
dokumentacija biće potpisana i registrovana, a 
carina će stupiti na snagu 2. aprila 2025. godine, 
“ napisao je Tramp u ponedeljak na svojoj 
društvenoj mreži Truth Social, prenosi 
Bloomberg. 
Cena američke sirove nafte porasla je za 77 centi, 
odnosno 1,13 odsto, na 69,05 dolara po barelu 
tokom prepodneva u Americi. 
Globalnom referentnom naftom Brent trgovalo 
se 73 centa više, što je rast od 1,01 odsto, na 
72,89 dolara po barelu. 
Tramp je optužio Venecuelu da u SAD šalje 
pripadnike bande Tren de Aragua. Njegova 
administracija je ovu kriminalnu grupu označila 
kao stranu terorističku organizaciju. 
 

Shell povećava dividende akcionarima i fokusira se na LNG 
Shell će povećati dividende akcionarima,  smanjenje troškove i udvostručiti investicije u tečni prirodni 
gas (LNG), prenosi CNBC. 
Kompanija je rekla da cé povecáti dividende  na 40-50% gotovinskog toka iz poslovanja, u odnosu na 
raniji raspon od 30-40%. Namerava da se drži progresivnih dividendi od 4% godišnje i da povecá 
slobodni novčani tok po akciji za više od 10% godišnje do 2030. 
Naftna kompanija tvrdi  da cé smanjiti svoju potrošnju na 20-22 milijarde dolara godišnje do 2028. 
godine, nakon što je ciljala takve troškove u rasponu od 22-25 milijardi dolara za 2024. i 2025. godinu 
još 2023. godine. 
Shell ima za cilj veće smanjenje strukturnih troškova sa 2-3 milijarde dolara do kraja ove godine na 
kumulativnih 5-7 milijardi dolara do kraja trogodišnjeg perioda do kraja 2028, u poređenju sa planovima 
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za 2022. 
Shell, najvecí svetski trgovac tečnim prirodnim 
gasom, cé povecáti proizvodnju u svojim 
kombinovanim uzvodnim i integrisanim gasnim 
preduzecíma za 1% godišnje do 2030. godine, kao 
i povecánje prodaje LNG-a za 4-5% svake godine 
tokom tog perioda, a proizvodnju nafte če zadržati 
na 1,4 miliona barela dnevno do kraja decenije. 
Shell je u velikoj meri nadmašio evropske 
konkurente, sa akcijama koje su porasle za 11,3% 
u ove godine, ali je nedavno zabeležio oštar pad 
godišnjeg profita na 23,72 milijarde dolara za celu 
2024. godinu, što nije bilo očekivano.  

 
Aramco cilja više investicija u Kini 
Amin Nasser, čelnik kompanije  Aramco tvrdi da 
se kompanja usmerava na dalje mogucńosti 
ulaganja u Kinu, ključnog igrača u globalnoj 
strategiji kompanije, prenosi 
oilandgasmiddleeast.com. 
Govorecí na Kineskom razvojnom forumu u 
Pekingu, Nasser je istakao aktivnu ulogu 
kompanije Aramco u podršci bezbednosti 
energetskih i hemijskih sirovina kroz ulaganja u 
preradu nafte širom Kine. 
„Kina je među našim ključnim investicionim 
destinacijama“, naveo je Nasser.  
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Leautier: Posle okončanja sukoba povećanje isporuka gasa iz Rusije 
Izvoz gasa iz Rusije u Evropu može se povecáti 
nakon rešavanja ukrajinskog sukoba, ali ne u 
prethodnim količinama, smatra top menadžer 
Total Energies Thomas-Olivier Leautier, prenosi 
Oilcapital.ru. 
On je naglasio da je takav razvoj događaja 
diktiran blizinom ruskog gasa evropskom tržištu, 
kao i postojanjem gasovoda. Istovremeno, 
Léautier ističe da Evropljani više necé želeti da 
zavise od plavog goriva iz Rusije. 
Oprezni optimizam TotalEnergiesa ne deli 
rukovodstvo EK, odnosno Ursula von der Leyen, 
koja je više puta tvrdila da EU do 2027. godine 
ima nameru da potpuno odustane od ruskog 
gasa.  
 

Rusija do 2035. godine povećava 
proizvodnju LNG na 100 miliona tona  
Rusija zadržava svoje ciljeve da povecá 
proizvodnju tečnog prirodnog gasa (LNG) na 100 
miliona tona do 2035. godine, što cé omogucíti 
zemlji da zauzme do 20 odsto svetskog tržišta za 
ovu vrstu goriva, citira rusko Ministarstvo 
energetike šef resora Sergei Tsivilev, prenosi 
Interfax. 
Više od dve trecíne gasa proizvedenog u zemlji 
troši se na domacém tržištu, a nivo gasifikacije je 
dostigao 74,7 odsto, čime je postao najviši u 
svetu, navodi se u izveštaju. 
"Do kraja 2024. godine isporuka gasa domacém 
tržištu povecána je za 4,3%. Jedan od glavnih 
faktora koji je uticao na rast ovog pokazatelja bila 
je gasifikacija zemlje", precizirao je ministar. 

Prema podacima Ministarstva energetike, 
isporuka gasa na domacém tržištu iznosila je 501 
milijardu kubnih metara u 2023. Tako je 2024. 
godine ta cifra iznosila 522,5 milijardi kubnih 
metara. 
Aktivno se razvija i naftna industrija, nastavlja se 
modernizacija prerade nafte, a do kraja 2024. 
godine proizvodnja lakih naftnih derivata bila je 
više od 65%, navodi se u saopštenju. 

 

Luke u EU ne pretovaraju više ruski LNG 
Luke Evropske unije više ne pružaju usluge 
pretovara tečnog prirodnog gasa (LNG) koji je 
proizveden u Rusiji ili izvezen iz te zemlje, prenosi 
Tanjug. 
Ove sankcije su uvedene još u junu prošle godine, 
ali je tada odobreno odlaganje njihove primene 

do 26. marta 2025. za ugovore koji su zaključeni 
pre 25. juna 2024. 
U lukama EU je takođe zabranjeno pružanje 
tehničke podrške, brokerskih usluga, finansiranja 
ili finansijske podrške za pretovar LNG. 

 

 
 

P
R

IR
O

D
N

I 
G

A
S

 



28/MAR/2025 

Broj 317 

 
A N A L I Z E   V E S T I   S T A V O V I 

7 

1 

    

Amerikanci kupili rumunskog 
operatora gasnog polja 
Američka investiciona banka Xtellus Capital 
Partners kupuje naftnu i gasnu kompaniju Serinus 
Energy, operatera polja Satu Mare, prenosi 
Profit.ro. Kompanija Serinus Energy koja se nalazi 
u Londonu potpisala je ugovor o preuzimanju, 
vredan približno 5,1 milion funti, sa njujorškom 
kompanijom Xtellus Capital Partners. Serinus, 
preko svoje podružnice Serinus Energy Romania 
(ranije Vinstar Satu Mare), eksploatiše polje Satu 
Mare, koje je procenjeno na 510 miliona kubnih 
metara prirodnog gasa, što je ekvivalentno 
približno 4% godišnje potrošnje Rumunije.  
Kompanija trenutno upravlja sa četiri bušotine: 
Moftinu-1003, Moftinu-1007, Moftinu-1004 i 
Moftinu-8, od kojih je poslednja puštena u rad 
2021. godine. Nedavno je Serinus objavio da je 
dobio arbitražni postupak protiv svog bivšeg 
partnera u koncesiji Satu Mare, Oilfield 
Exploration Business Solutions (ranije Rompetrol 
SA), u vezi sa prenosom 40% udela u koncesiji 
koju drži Oilfield Exploration Business Solutions. 
Serinus Energy je je do 2021. godine kontrolisao 
Kulczik Investments, investicioni fond koji je 
osnovao bivši poljski milijarder Jan Kulczik, koji je 
umro 2015. godine. Trenutno, glavni akcionari 
kompanije su britanski investitor Ričard Sneler, 

bivši menadžer fondova u Baillie Gifford, sa 
11,6% udela, Cruk Asset Management (8,4%) i 
poljska investiciona kompanija Kuercus (7,3%). 
Prethodno je američki fond preuzeo i ENAP 
Sipetrol, iz Argentine. 

 

Lukoil kreće u istraživanje gasa u rumunskom delu Crnog mora  
Kompanija Lukoil Overseas Atash krenuće u 
bušenje istražne bušotine prirodnog gasa u polju 
EKS-30 Trident, koji se nalazi u ekskluzivnoj 
ekonomskoj zoni Rumunije, otprilike 170 km od 
obale, tvrdi  Razvan Popescu, generalni direktor 
Romgaza, prenosi Profit.ro. Učešcé u ugovoru o 
koncesiji perimetra Trident je Lukoil – 87,8% i 
Romgaz – 12,2%. Stoga cé, kaže čelnik Romgaza, 
udeo rumunskog doprinosa ulaganju u istražno 
bušenje biti proporcionalan, prenosi Dobrogea 

Live. Troškovi istražnih radova procenjeni su na 
450 miliona leja (90 miliona evra). „I dalje smo u 
društvu sa 12,2 odsto, a Romgazov doprinos 
ovom projektu bicé proporcionalan stepenu 
učešcá. Počele su procedure za eksploataciju, ali 
je rok za početak bušenja teško proceniti. Mnogo 
zavisi od operatera i prozora za bušenje koje cé 
uspeti da pronađu i da nam predlože“, objasnio 
je šef Romgaza.  
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Vučić: Ako SAD uvedu sankcije NIS-u čekaćemo reakciju Rusije 

Predsednik Srbije Aleksandar Vučić izjavio je za 
Financial Times (FT) da ne vidi promenu 
američkog stava po pitanju uvođenja sankcija 
Naftnoj industriji Srbije i da će ukoliko sankcije 
stupe na snagu, nakon isteka roka u petak, Srbija 
prvo sačekati reakciju Rusije i nakon toga 
reagovati. 
"Razgovarali smo i sa Amerikancima i sa Rusima, 
i sa svima o pronalaženju rešenja", rekao je Vučić 
za FT iz Beograda. 
Vučić kaže, kako dodaje britanski list, da se 

pregovori sa američkom stranom po pitanju NIS-
a nisu pomerili sa "mrtve tačke". 
"Ako sankcije stupe na snagu, moraćemo da 
vidimo reakciju ruske strane što je pre moguće, a 
onda ćemo morati i da reagujemo", istakao je 
predsednik Srbije. 
"Imamo problem sa NIS-om. Sutra ističe rok i 
uvode se sankcije NIS-u", rekao je Vučić gostujući 
na RTS-u. 
Na pitanje da li je moguće novo odlaganje, Vučić 
je rekao: "I dalje nadamo, ali ne verujemo u to". 

 
Vlada Srbije traži od SAD odlaganje sankcija NIS-u 
Vlada Srbije uputila je pismo američkoj 
administraciji u kojem je podržala zahtev Naftne 
industrije Srbije (NIS) za novo odlaganje primene 
sankcija koje su Sjedinjene Američke Države 
najavile zbog ruskog vlasništva u kompaniji, 
saznaje Tanjug. 
Ministarka rudarstva i energetike Dubravka 
Đedović Handanović predsedavala je u petak 21. 

marta u Vladi Srbije četvrtoj sednici Radne grupe 
za praćenje aktivnosti Ministarstva finansija SAD, 
Kancelarije za kontrolu strane imovine (Office of 
Foreign Assets Control - OFAC), na kojoj je 
odlučeno da se podrži molba NIS-a za ponovno 
odlaganje sankcija. 
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Đedović Handanović je tada navela da bi to Vlada 
Srbije zvanično trebalo da to konstatuje u 
ponedeljak. 
Prema njenim rečima, NIS je prošle sedmice 
uputio zahtev OFAC-u za produženje licence, 
prethodno je podneo i zahtev za skidanje sa liste 
sankcija, a u ovom trenutku se ne zna da li će do 
toga doći i u kom vremenskom periodu. 
Đedović Handanović je tada podsetila da je 
potencijalno uvođenje sankcija NIS-u već jednom 
odloženo. 
Navela je i da je američka strana krajem februara, 
kada je prvi pprodužen rok za potencijalno 
nastupanje sankcija NIS-u, izrazila razumevanje 
za važnost NIS-a za građane Srbije, kao i za 
zdravstveni sistem, poljoprivredu i privredu 
Srbije. 
Đedović Handanović je izrazila nadu u da će doći 
do razumevanja u novoj američkoj administraciji 
i ovaj put i da će Srbija nastaviti dijalog sa obe 
strane kako bi se došlo do dugoročno održivog 
rešenja. 
Ministarka rudarstva i energetike je navela da je 
Vlada Srbije u vezi sa ovim pitanjem u koordinaciji 
sa susednim prijateljskim zemljama i da se nada 
da će oni i ovaj put podržati Srbiju, odnosno NIS, 
kako ne bi došlo do nastupanja sankcija i tako 

pomoći u zaštiti interesa Srbije, građana, 
ekonomije i regionalne stabilnosti. 

 

MOL spreman da udvostruči isporuke nafte NIS-u 
Sankcije NIS-u trebalo bi da stupe na snagu 
krajem marta, ukoliko se ne uvaže molba te 
kompanije američkim vlastima za novo 
odlaganje. JANAF bi navodno mogao da kupi ruski 
udeo u NIS-u. Ova kompanija, kojom se vrši 
najvecí deo uvoza nafte u Srbiju, potpisala je 
ugovor sa MOL grupom za transport 2,1 miliona 
tona nafte do kraja 2025. godine, a iz MOL-a su 
tada naveli da bi mogli da dupliraju isporuku 
naftnih derivata u Srbiju, ukoliko dođe do 
sankcije.  
Csaba Zsoter, predsednik za naftne proizvode u 
MOL Grupi, izjavio je za Blic da je kompanija 
spremna da duplira isporuke Srbiji u slučaju da se 
zemlja suoči sa problemima u snabdevanju. 
„Ipak, kao što sam vec ́ pomenuo, trenutno 
postoje ozbiljne logističke prepreke za efikasan 
transport i distribuciju goriva, i bez aktivnog 

uključivanja i podrške donosilaca odluka u Srbiji, 
povecánje uvoza goriva nije mogucé. Trenutna 
situacija zahteva neodložnu akciju: pristup svim 
domacím kapacitetima za skladištenje, 
prioritetnu distribuciju u železničkom sistemu, 
kao operativnu upotrebu vec ́završenih skladišta 
pretovarnih mesta u svim železnicama. 
kapacitete“, rekao je Zsoter. 
Prema njegovim rečima, MOL je vec ́ sproveo 
neke logističke promene kako bi mogao brzo da 
interveniše ako to bude potrebno. 
„Iako je skladište MOL Srbija u Sremskim 
Karlovcima prvobitno imalo pet rezervoara za 
dizel, ukupnog kapaciteta od 8.000 kubika, i tri 
rezervoara za benzin, ukupnog kapaciteta od 
4.000 m³, prošle godine smo odlučili da ga 
proširimo sa dva nova rezervoara, ukupnog 
kapaciteta vecég kapaciteta od 2.500 kubika. Ovo 
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bi značajno povecálo vreme našeg tržišta za 
godinu dana, ali smo značajno povecáli vreme 
našeg tržišta za godinu dana. Nema više vremena 
za administrativne prepreke, želimo da se 
fokusiramo na posao sa predstavnicima kako 
bismo našli najbolje rešenje, ali želimo da 
objasnimo da ne budu preduzete mere, Srbija bi 
mogla da se suoči sa ozbiljnim rizicima u 
narednom periodu“, dodao je Zsoter. 
Ipak, kako cémo naglasiti, čak i da MOL uspe da 
maksimalno poboljša logističku efikasnost i 
duplira količine, „mocí da pokrijemo oko jedne 
trecíne tržišnih potreba Srbije“. 
„Činimo sve što je u našoj mocí da pomognemo, 
ali ukoliko se lokalna rafinerija zatvori, necémo 
mocí u potpunosti da zadovoljimo lokalne 
potrebe“, zaključio je Zsoter. 
 

Mađarska podržala zahtev NIS za 
odlaganje sankcija 
Mađarska je podržala zahtev Naftne industrije 
Srbije za novo odlaganje američkih sankcija, 
izjavila je ministarka rudarstva i energetike u 
tehničkoj vladi Dubravka Đedovic ́ Handanovic,́ 
prenosi Sputnjik. 
"Hvala našim mađarskim prijateljima što su uvek 
uz Srbiju i što su i ovaj put podržali zahtev za 
odlaganje sankcija koji je NIS uputio ka američkoj 
Kancelariji za kontrolu strane imovine", istakla je 
ona. 
Ona je na društvenim mrežama poručila da je 
Mađarska naš strateški partner i da je saradnja u 
energetskom sektoru važna za energetsku 
bezbednost i stabilnost obe zemlje, kao i čitavog 
regiona. 
Vlada Srbije je prethodno uputila pismo 

američkoj administraciji u kojem je podržala 
zahtev Naftne industrije Srbije (NIS) za novo 
odlaganje primene sankcija koje su Sjedinjene 
Američke Države najavile zbog ruskog vlasništva 
u kompaniji. 
Ministarka Đedovic ́Handanovic ́ predsedavala je 
u Vladi Srbije četvrtoj sednici Radne grupe za 
pracénje aktivnosti Ministarstva finansija SAD, 
Kancelarije za kontrolu strane imovine (Office of 
Foreign Ašets Control - OFAC), na kojoj je 
odlučeno da se podrži molba NIS-a za ponovno 
odlaganje sankcija. 

 

 
 
MOL razmatra proširenje poslovanja u Rusiji 
Mađarska smatra da je dosadašnji rad njene 
naftne kompanije MOL u Rusiji uspešan i očekuje 
da će proširiti poslovanje u toj zemlji, izjavio je 
mađarski ministar spoljnih poslova i trgovine 
Peter Sijarto posle razgovora sa 

potpredsednikom ruske vlade Aleksandrom 
Novakom u Moskvi. 
Energetska saradnja Mađarske i Rusije "izdržala 
je test najtežih vremena", naveo je Sijarto u 
saopštenju koje prenosi TASS. 
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"Zahvaljujući pouzdanosti naših ruskih partnera, 
Mađarska je prošle godine dobila rekordnu 
količinu prirodnog gasa, dok će ove godine 

dnevne isporuke premašiti 20 miliona kubnih 
metara", dodao je mađarski ministar. 

 

Rumunija: Milijarda evra ulaganja u naftu tri puta veći prihodi budžeta 
Investicija od milijardu evra u istraživanje i 
eksploataciju ležišta sirove nafte i prirodnog gasa 
na kopnu u Rumuniji stvorila bi za deset godina 
prihod od 3,1 milijarde evra za državni budžet, 
što je više nego trostruko u odnosu na period pre 
devet godina, kada je procena, zasnovana na istoj 
metodologiji bila samo milijardu evra, prenosi 
Profit.ro.Razlika uglavnom proizilazi iz inflacije 
akumulirane u pomenutom periodu od preko 
57%, uključujucí udvostručenje prosečnih 
veleprodajnih cena prirodnog gasa na evropskim 
tržištima u ovih 9 godina, kao i pooštravanje 
oporezivanja naftne i gasne industrije od 2016. 
godine. 
Tako je, pre 9 godina, studija „Uticaj industrije za 
istraživanje i proizvodnju nafte i gasa na kopnu na 
rumunsku privredu“, koju je sproveo KPMG po 
nalogu Rumunskog udruženja kompanija za 
istraživanje i proizvodnju nafte (ROPEPCA), 

procenila je da bi ulaganje od milijardu evra u 
eksploataciju nafte donelo svega milijardu evra 
prihoda za budžet na desetogodišnjem nivou. 
Sada, prema studiji „Uticaj investicije u kopnenu 
industriju istraživanja i proizvodnje nafte i gasa 
na rumunsku privredu“, koju je pripremio 
Deloitte na zahtev Federacije poslodavaca u 
energetici (FPE, bivša Federacija poslodavaca u 
nafti i gasu – FPPG), procenjuje se da cé slična 
investicija u toku jedne milijarde evra verovatno 
od 3,1 milijarde evra. 
Uticaj na BDP takve investicije od milijardu evra u 
eksploataciju ugljovodonika na kopnu u Rumuniji 
takođe je ponovo procenjen naviše, sa 3,2 
milijarde evra u 2016. na 5,8 milijardi evra, dok je 
pozitivan efekat na zapošljavanje ponovo 
procenjen naniže, sa 45.900 na 43.500 otvorenih 
ili postojećiu radnih mesta.  
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Romgaz i OMV Petrom počeli su bušenje na projektu Neptun Deep 
OMV Petrom i Romgaz najavljuju početak 
bušenja za razvoj i eksploataciju polja prirodnog 
gasa Pelican Sud i Domino u oblasti Neptun Deep, 
koji se nalazi 160 km od obale Crnog mora, 
prenosi Profit.ro. Početak eksploatacije se 
očekuje 2027. OMV Petrom i Romgaz zajednički 
ulažu do 4 milijarde evra u razvoj projekta 
Neptun Deep. 
„OMV Petrom, najvecí integrisani proizvođač 
energije u Jugoistočnoj Evropi, i ROMGAZ, najvecí 
proizvođač i glavni snabdevač prirodnog gasa u 
Rumuniji, najavljuju početak bušenja za razvoj i 
eksploataciju polja prirodnog gasa Pelican Sud i 
Domino u perimetru Neptun Deep, koji se nalazi 
160 km od obale, sa napretkom proizvodnje u 
Crnom moru, procena prvog plana za Crno 
more207. OMV Petrom saopštava. Neptun Deep 

cé doprineti proizvodnji gasa u Rumuniji sa oko 8 
milijardi kubnih metara godišnje, kada se 
dostigne plato proizvodnje, piše News.ro. 
Procenjuje se da cé bušenje prve bušotine trajati 
oko 2-3 meseca.  
„Uzbuđeni smo što možemo da pređemo na 
sledecú fazu projekta Neptun Deep, a to je 
bušenje deset bušotina koje cé obezbediti 
proizvodnju prirodnog gasa, od kojih četiri na 
polju Pelikan Sud i šest na polju Domino. Prva 
bušotina cé biti izbušena na polju Pelikan Sud 
koje se nalazi u vodama dubine oko 120 metara, 
pri čemu se nalazi oko rezervoara gasa200 
metara. Radovi na bušenju deset bušotina trajacé 
do četvrtog kvartala 2026. godine“, kaže Cristian 
Hubati, član upravnog odbora OMV Petrom, 
odgovoran za istraživanje i proizvodnju.  

 

AERS sertifikovao kompaniju Transportgas Srbija 
Nacionalno regulatorno 
telo za energetiku Srbije, 
AERS, objavilo je 21. 
marta odluku o 
sertifikaciji 
Transportgasa Srbija, 
nacionalnog operatera 
transportnog sistema 
Srbije (TSO), objavljeno 
je na sajtu www.energy-
community.org.  
„Odluka AERS-a je ključni 
korak ka tome da se 
Srbija pridržava zakona 
Energetske zajednice“, 
rekao je Artur Lorkovski, 
direktor Sekretarijata 
Energetske zajednice. 
„Pohvaljujem Srbiju za ovaj napredak i pozivam 
Transportgas Srbija da primeni svoja 
novousvojena pravila prenosa i obezbedi fer, 
nediskriminatorski pristup mrežnim kapacitetima 
za učesnike na tržištu.  
U svom mišljenju, Sekretarijat je izneo ključne 
probleme koje je AERS trebalo da reši u svojoj 

konačnoj odluci o sertifikaciji kako bi sprečio 
sukob interesa, poboljšao tržišnu konkurenciju, 
podržao razvoj infrastrukture i ojačao regionalnu 
integraciju.AERS je odredio rok za rešavanje 
preostalih pitanja u potpunoj saglasnosti sa 
Direktivom o gasu i razmotricé ukupan napredak 
u roku od 12 meseci od donošenja odluke. 



28/MAR/2025 

Broj 317 

 
A N A L I Z E   V E S T I   S T A V O V I 

13 

1 

    

 
 



 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

A N A L I Z E           V E S T I  S T A V O V I 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
Informacije objavljene u ovom pregledu ne treba nužno tumačiti kao stav, 

ili opredeljenje WPC Energy prema temama kojima se bave 
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